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PROVA B2 — Turma A
Atencgao:

e Proibido utilizar calculadora diferente da cientifica e celular, sob pena de retirada de prova
e atribui¢io de nota “0”.

e Tempo de prova: 120 minutos. As respostas finais devem ser apresentadas a caneta para
revisio da mesma em sala de aula. Boa Prova!

o Antes de entregar ao professor, preencha com caneta o gabarito com a alternativa que achar
correta de 1 a 5, e a resposta final da questo dissertativa 6.

e Em caso de rasura, a questio sera considerada errada, preencha com caneta apenas no final
da prova!
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1) [1,5 pontos] (Adaptado - ENEM 2013- Dia 1- Ciéncias da Natureza). Medir temperatura ¢
fundamental em muitas aplicagdes, e apresentar a leitura em mostradores digitais é bastante pratico.
O seu funcionamento é baseado na correspondéncia entre valores de temperatura e de diferenga de
potencial elétrico. Por exemplo, podemos usar o circuito elétrico apresentado, no qual o elemento
sensor de temperatura ocupa um dos bragos do circuito (Rs) e a dependéncia da resisténcia com a

temperatura é conhecida. g2 ,@A { -
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Para um valor de temperature em que Rs= 100€, a leitura apresentada pelo voltimetro serd de:

(A)+ 6,2V.
(B)+1,7V.
(C)+0,3V.

”0,3V.

“(E)- 6,2V.
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2) [1,5 pontos] Determinando I; (o), I (B) e Vo por analise de malhas, teremos respectivamente:
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3) [1,5 pontos] Por meio de superposicdo, os valores de Vo1, Vo2 e Vo sdo respectivamente:
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Bl
~ 4) [1,0 ponto] Usando linearidade e assumindo ;gﬂ\.jo#, o valor de Io real sera de:
i
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Figura P5.1
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5) [0,5 ponto] (CESPE- TELEBRAS- 2013). Assinale C- Certo ou E- Errado.
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Considere que, no circuito apresentado na figura acima, os potenciais nos pontos A, B, C, D, E, Fe

G sejam representados, réspectivamente, por Va, VB, Vc, VD, VE, VF € VG € que o ponto B, fixado como
potencial de referéncia, seja igual a 0 V. Considere, ainda, que 11 e I2 sejam correntes de malhas.
Com base nessas informagdes, julgue os itens seguintes.

Elh= gt & /30

Responda: ' DHSHIS

Considere que o resistor presente entre os nos C e E seja retirado do circuito. Nessa situacao, o
modelo equivalente de Thevenin, para o circuito entre os nos C e E, devera conter uma fonte CC
com 25\V}ysbrie com uma resistencia de 30 Q.

(Certo — C) ou (Errado- E) [ —® or rB’C’A’ /}Q/[)'
P/
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6) [2 pontos] Aplique Thévenin entre os pontos A e B e calcule Vo.

¢
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PROVA B2 — Turma B
Atencao:

e Proibido utilizar calculadora diferente da cientifica e celular, sob pena de retirada de prova
e atribuicido de nota “0”.

e Tempo de prova: 120 minutos. As respostas finais devem ser apresentadas 4 caneta para
revisio da mesma em sala de aula. Boa Prova!

e Antes de entregar ao professor, preencha com caneta o gabarito com a alternativa que achar
correta de 1 a 5, e a resposta final da questio dissertativa 6.

e Em caso de rasura, a questdo sera considerada errada, preencha com caneta apenas no final
da prova!
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Gabarito das questoes: 1S 54 LS l"O 0'5 Z)O
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1) [1,5 pontos] (Adaptado - ENEM 2013- Dia 1- Ciéncias da Natureza). Medir temperatura é
fundamental em muitas aplicagdes, e apresentar a leitura em mostradores digitais ¢ bastante pratico.
O seu funcionamento ¢ baseado na correspondéncia entre valores de temperatura e de diferenga de
potencial elétrico. Por exemplo, podemos usar o circuito elétrico apresentado, no qual o elemento
sensor de temperatura ocupa um dos bragos do circuito (Rs) e a dependéncia da resisténcia com a
temperatura ¢ conhecida.

IRl (T AN
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Para um valor de temperature em que Rs= 100€, a leitura apresentada pelo voltimetro sera de:

(A)+6,2V.
(B 03V. fc)fbw ‘@
(C)- 6,2V.

(D)+1,7V.
(E)+ 0,3V.
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2) [1,5 pontos] Determinando I; (o), I> (B) e Vo por analise de malhas, teremos re ectlvamente
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3) [1,5 pontos] Por meio de superposigdo, os valores de Vo1, Voz € Vo sdo respectivamente:
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4) [1,0 ponto] Usando linearidade e assumiw o valor de Io real sera de:
I |
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Figura P5.1
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5) [0,5 ponto] (CESPE- TELEBRAS- 2013). Assinale C- Certo ou E- Errado. 14 4a
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Considere que, no circuito apresentado na figura acima, os potenciais nos pontos A, B, C, D, E, Fe
G sejam representados, respectivamente, por va, VB, Vc, VD, VE, VF € VG € que o ponto B, fixado como
potencial de referéncia, seja igual a 0 V. Considere, ainda, que I1 e 12 sejam correntes de malhas.
Com base nessas informagdes, julgue os itens seguintes. '

Responda:

Considere que o resistor presente entre os nos C e E seja retirado do circuito. Nessa situacao, o
modelo equivalente de Thevenin, para o circuito entre os nos C e E, devera conter uma fonte CC
com 25 V em serie com uma resistencia de 30 Q.

(Certo — C) ou (Errado- E)
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6) [2 pontos] Aplique Thévenin entre os pontos A e B e calcule Vo.
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